

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 133 (450)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
11
ноября
1963 года
Цена 2 коп.

ПОБЕДНО РЕЕТ ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Минул еще один — сорок шестой — год Великого Октября. В своем поступательном движении история сделала новый богатырский шаг. Годом значительных свершений был год прошлый. Завоеваны новые сверкающие вершины. Их яркое сияние особенно хорошо видишь на Красной площади 7 ноября. В этот день с ее высоты отчетливо обозревается величие пройденного пути, зрием и ближе заветная цель — коммунизм. Сюда устремлены взоры людей труда всего земного шара.

Площадь в традиционном праздничном наряде. Кумачевые плащи знамена. На кремлевских стенах — транспаранты с гербами братских республик. С огромного панно смотрит великий Ленин.

На центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина — Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косы-

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

гин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, Н. С. Хрушев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин. Горячими аплодисментами приветствуют трибуны руководителей партии и правительства.

Бьют куранты. Десять. Из ворот Спасской башни Кремля на открытой машине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Министр обезжаает войска, поздравляет воинов с праздником. Затем он поднимается на центральную трибуну Мавзолея и произносит речь.

Речь Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствуя и поздравляю вас с сорок шестой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С чувством великой радости и гордости за любимую Родину обозревают сегодня советские люди славный путь, прой-

денный под знаменем великого Ленина, под руководством Коммунистической партии. За этот период наша страна совершила гигантский скачок от отсталости к вершинам прогресса и ныне является могущественнейшей державой мира.

Яркой страницей войдет в историю нашей страны истекшее, поистине великое десятилетие. Восстановив ленинские принципы партийной и государственной жизни, партия открыла широкий простор инициативе и активности народных масс. Именно в эти годы были одержаны решающие победы в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и техники, еще больше окрепло единство советского общества; Советский Союз вступил в новый исторический период своего развития — период развернутого строительства коммунизма.

Светлый праздник Октября трудящиеся нашей Родины отмечают успешным выполнением народнохозайственного плана пятого года семилетки. Своим героическим трудом советский народ смело берет все новые и новые рубежи в развитии экономики, науки, культуры, настойчиво борется за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда нашей партии.

Успешно развивается советская индустрия, вступают в строй все новые заводы, фабрики, электростанции, шахты. Но самым величайшим триумфом отечественной науки и техники является замечательный групповой космический полет Валерия Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

Постоянную заботу наша

партия проявляет о дальнейшем подъеме сельского хозяйства — одного из главных фронтов коммунистического строительства.

Осуществление решений июньского Пленума Центрального Комитета еще более умноожает духовные силы советского народа, поднимает его коммунистическое сознание.

Наши успехи в развитии народного хозяйства и культуры, в повышении благосостояния народа — наилучшее доказательство преимуществ социализма перед капитализмом. Они являются могучей притягательной силой для трудящихся, еще находящихся под ярмом капиталистического гнета, служат примером для народов Азии, Африки и Латинской Америки в их борьбе против империализма, за достижение и укрепление своей независимости, за развитие национальной экономики и культуры.

Неоспоримое превосходство социализма над капитализмом демонстрируют и другие братские страны социалистического лагеря. Они вместе с Советским Союзом на деле показывают, что могут достигнуть народы на пути социалистического переустройства общества.

Коммунистическая партия и Советское правительство, страны социалистического содружества, все силы мира и прогресса последовательно и настойчиво борются за предотвращение мировой термоядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение и упрочение мира.

Важным шагом в ослаблении международной напряженности явилось заключение московского Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, создающего более благоприятные возможности для борьбы за упрочнение мира и безопасность народов.

Агрессивные силы империалистических государств упорно противятся разрядке международной напряженности, они не хотят разоружаться, остаются на позициях холодной войны, вынашивают планы военного нападения на Советский Союз и другие социалистические страны.

Серьезной угрозой делу мира являются непрекращающиеся провокации против революционной Кубы. Враждебные действия агрессивных кругов США и поддерживаемых ими контрреволюционных элементов против свободолюбивого кубинского народа препятствуют достижению подлинной разрядки международной напряженности.

Агрессивные замыслы и провокации империалистов застав-

Слава родной Коммунистической партии — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Ура!!!

Звучит Гимн Советского Союза. Гремит артиллерийский салют. Начинается торжественный марш войск. Держа строгое равнение, чеканя шаг, — глядеть любо! — идут мимо трибун слушатели и преподаватели военных академий, курсанты училищ, солдаты и офицеры.

А вот и сама юность — будущие офицеры армии и флота — суворовцы и нахимовцы. Ни в четкости строя, ни в выправке не хотят они уступать старшим товарищам.

Воздух оглашает рокот моторов. На площадь вступают бронемашины с воинами в стальных шлемах. Это гвардейская мотострелковая Таманская дивизия имени М. И. Калинина — прославленная, закаленная в горниле бесчисленных боев. Гостями одного из подразделений дивизии были в этом году Никита Сергеевич Хрущев и Фидель Кастро Руис.

Несутся по брускатке легкие быстроходные машины

(Окончание на 2-й стр.).



Горячая пора наступила у сельских механизаторов — подготовка механизмов и машин к работе в будущем году. А кузнец и молотобоец — наземные помощники ремонтников. Доброй словой и уважением пользуются у хлеборобов кузнец совхоза «Партизан» Андрей Петрович Мокин и молотобоец Алексей Андреевич Яблонский. Все заказы они выполняют досрочно и всегда с отличным качеством.

На снимке (слева направо): А. А. Яблонский и А. П. Мокин осматривают детали бульдозера, которые предстоит отремонтировать.

Фото В. Ларина.

Район празднует

Алые знамена, красные транспаранты украшали села, рабочие поселки нашего района. Всюду трудящиеся торжественно отмечали славную 46-ю годовщину Великого Октября.

В парткоме производственного управления состоялось торжественное заседание. С докладом о трудовых победах, достигнутых на предоктябрьской вахте тружениками страны и района, выступил заместитель секретаря парткома В. В. Чевычалов.

Лучшим людям района были вручены премии, почетные грамоты.

Торжественные собрания состоялись в клубах совхозов «Безруковский», «Угольщик», «Сосновский», Кузедеевский», «Ильинский», «Луч» и других. Участники кружков художественной самодеятельности выступили с концертами. Демонстрировались кинофильмы о событиях Октября.

Празднование славной годовщины продолжалось 7, 8, 9 ноября.

ПОБЕДНО РЕЕТ ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ГАЗ-69 — колонны воздушно-десантных войск. Воины — в черных шлемах. Руки крепко сжимают боевое оружие.

Сотрясая землю, движутся тяжелые танки — сухолутие броненосцы, зенитные самоходные артиллерийские установки: знаменитая гвардейская Кантемировская дивизия. Чем дальше, тем больше и больше калибр проходящих пушек. Их шествие замыкают огромные длинноствольные орудия.

Завершает парад подразделения ракетных войск. На самоходных установках движутся системы, обладающие большой мощностью и высокой точностью стрельбы, различные по назначению зенитные, тактические и оперативно-тактические ракеты.

На особых установках — мощные дальнобойные ракеты, которыми оснащены корабли Советского Военно-Морского Флота. Они в состоянии пронести залп в любую минуту из подводного или другого положения и доставить ядерный заряд до любой точки самого большого континента.

Впервые в параде участвует подразделение дальних беспилотных перехватчиков. Эти зенитные ракеты дальнего действия блестяще показали себя на недавно проведенных учениях. Они имеют большие боевые возможности и могут обеспечить поражение всех современных средств воздушно-космического нападения.

А вот исполинские металлические сигары — ракеты, созданные по инициативе Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, Н. С. Хрущева. Они — младшие сестры тех, с помощью которых были запущены наши знаменитые спутники, выведены на орбиту корабли «Восток». Они обладают достаточной силой, чтобы обогнать любого агрессора.

Советские люди — великие поборники мира. Он нужен им, чтобы выполнить до конца историческую миссию зодчих коммунистического общества. Но пока существуют на светильнике жаждущие войны, народ Страны Советов будетковать могучую боевую технику.

Еще горяч разогретый моторами воздух, еще гудят разбуженные оркестром кремлевские стены, а за Историческим музеем уже шумит и волнуется море знамен.

Октябрь и Ленин неотделимы. И вот он, вождь революции, изображенчий на большом панно, с простертой вперед рукой будто входит на Красную

площадь. Начинается демонстрация трудящихся.

По площади проплывают яркие панно, символизирующие «этапы большого пути»: от красногвардейца, штурмовавшего Зимний, до космонавта. Путь этот пройден под руководством партии. Народ глубоко верит своему впередсмотрящему. Золотом горят на транспаранте слова: «Политику партии одобляем!».

Об этом щелестят и шелковые стяги, которые гордо выносит на площадь юность Москвы. По площади катятся голубые и белые волны. Это — спортсмены. «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье». Замечательные слова, начертанные на стягах и транспарантах, на лицах демонстрантов и в их сердцах.

...Звучит тысячеголосая здравница, «Родному правительству, нашей любимой партии — слава, слава, слава!». Подбодряемые призом рукоуклонений, к трибуне Мавзолея с цветами бегут дети.

На площадь вступают люди, которых легко узнать по походке. Есть неповторимое величие в их уверенному шаге, в морской, хозяйственной поступи. 46 лет назад от этой поступи задрожал и рухнул трон самодержавия. Этой поступью шествуют сегодня миллионы людей в Европе, Азии, Африке, Латинской Америке.

Кажется, что колоннам нет конца. Представители заводов и фабрик пришли на Красную площадь, чтобы рапортовать об итогах предпраздничной вахты. Им есть чем гордиться. Каждый день этой вахты предприятия страны давали 220 тысяч тонн стали, 55 тысяч тонн минеральных удобрений, 22 миллиона квадратных метров тканей. В этих тоннах и метрах немалая доля москвичей. Как всегда, к октябрьскому празднику трудящиеся столицы досрочно выполнили десятимесячный производственный план.

Идут рабочие Москвы, а с трибун их восторженно приветствуют друзья, прибывшие в праздничную советскую столицу из капиталистических государств. Ехих обединяет могучая сила, имя которой — пролетарская солидарность. Над праздничными колоннами не умолкает звучат призыва: «На-

роды мира! Будьте бдительны, разоблачайте прокураторы империалистических поджигателей войны! Усиливайте борьбу против засилия монополий, разгула реакции и милитаризма!». «Народы всех стран! Московский Договор о запрещении ядерных испытаний — первый реальный шаг к разрядке международной напряженности. Активнее боритесь за всеобщее и полное разоружение, за обеспечение прочного и нерушимого мира на земле!» И эхом откликается площадь: «Московский договор одобляем!», «Слава Советскому правительству!», «Коммунизм — великая цель партии и народа!». Это написано на стягах и транспарантах, на лицах демонстрантов и в их сердцах.

Несколько часов продолжалась демонстрация и пламенела знаменами Красная площадь советской столицы.

Радостным и красочным было праздничное шествие ленинградцев. В нем приняло участие более 350 тысяч человек. Здесь, на берегах Невы, в городе — колыбели Великого Октября, умножаются трудовые традиции германского русского рабочего класса. Все весело бегут дети.

На площадь вступают люди,

мое становится вклад тружеников города Ленина в борьбу за семилетку. Утром на Неве состоялся традиционный морской парад, строй боевых кораблей возглавляла легендарная «Аврора».

Нынешний праздник совпал с еще одним знаменательным событием в жизни киевлян — 20-летием битвы за Днепр и освобождения столицы Украины от гитлеровских захватчиков. 7 ноября здесь прошел парад войск гарнизона и многотысячной демонстрации трудящихся. Уверенно берет украинский народ рубежи пятого года семилетки. Промышленность республики перевыполнила 10-месячный план.

Торжественная была центральная площадь белорусской столицы. Транспаранты и диаграммы над колоннами повествуют о том, как из года в год меняется индустриальный облик республики. За последнее десятилетие возведено более ста крупных промышленных предприятий. Среди них такие гиганты, как Полоцкий нефтеперерабатывающий завод, заводы автоматических линий, моторный в Минске.

В Ташкенте вслед за участниками парада на площадь вышла сводная колонна представи-

телей заводов и строек, оформление которой отразило стремительный рост индустриальной мощи города за годы семилетки. Гремели над площадью звуки в честь славных хлопкоробов Узбекистана, уже снявших с полей рекордное количество «белого золота» — 3 300 тысяч тонн.

Хорошими подарками встретила праздник Великого Октября трудовая Алма-Ата. Освоен выпуск около сорока новых видов изделий. «Отстающих предприятий нет!» — рапортовали демонстранты. Казахстан — земля, с которой стартовал «Восток-1». И потому так высоко были подняты над колоннами портреты советских героев космоса.

Проспект Руставели — место народных торжеств жителей Тбилиси. В праздничном шествии участвовали коллективы многих молодых предприятий города. В последнее время здесь получили развитие новые отрасли промышленности — приборостроение, электротехника, производство средств автоматики. Столица Грузии дает Родине вычислительные машины, микродвигатели, электрозварочные автоматы и сотни других изделий.

В Риге демонстранты несли макет первого советского дизель-поезда. Этот первенец вагоностроителей успешно закончил испытательный пробег в 5 тысяч километров.

Массовые шествия трудящихся прошли также по улицам Кишинева и Вильнюса, Таллина и Баку, Ашхабада и Еревана, Душанбе и Фрунзе, по всей стране — от Дальнего Востока и до Карпат.

Во многих городах состоялись военные парады.

Вечером столица Родины — Москва, столицы всех союзных республик, города-герои салютовали в честь всенародного праздника тридцатью артиллерийскими залпами.

7 ноября Правительство СССР устроило в Кремлевском Дворце съездов прием по случаю 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили сорвавшиеся руководителей партии и правительства.

(ТАСС).

Партия ведет!

...Когда мы шли сквозь вой свинца, сквозь беды, когда судьба брала нас в оборот, — мы твердо знали — близок час победы, — нас Партия на подвиги ведет. Она вела народ наш на отмщение, ее, как мать, мы видели вдали. И вот, подвластны строгому велению, Победы знамя к солнцу вознесли. ...Когда хлеба шумели океаном на целине в тот памятный нам год, — мы твердо знали: сбыться гордым планам — нас Партия на подвиги ведет. Идет в тайгу дремучую разведка, встают заводы, плашет синь морей. И по стране шагает семилетка неукротимой поступью своей. ...Когда с земли, как будто с пьедестала,

наш россиянин ринулся в полет, — мы твердо знали: чудо явью стало — нас Партия на подвиги ведет. Ее слова — тверды, мудры и вещи, в них — сила светлых ленинских идей. Все люди мира нынче рукоплещут до звезд доставшей Родине моей. ...А Родина вперед идет упрямо, и ей уже намечен новый взлет — волнистыми строками Программы нас Партия на подвиги ведет. В ней — будущее славное Отчизны, что зорко берегут ее сыны. В ней — рукоятворный облик Коммунизма, И мы ему по-ленински верны.

М. ГОРБУНОВ.

10 ноября — Всемирный день молодежи

Непобедимая солидарность

Есть в Москве дом, где встречается юность планеты. Это — Комитет молодежных организаций, один из первых и самых многочисленных членов Всемирной федерации демократической молодежи. Здесь знают, чем живут юноши и девушки земли, о чем они думают, мечтают, к чему стремятся. Здесь бьется горячее сердце миллионов, тех, кому сегодня семнадцать, двадцать, двадцать пять, кому выпало счастье строить завтрашний день.

Каким он будет, этот день? Что принесет он людям?

Это зависит и от молодежи. От того, какой путь она выберет, какой дорогой пойдет в будущее.

Миллионы юношей и девушек разных политических взглядов живут идеалами мира без оружия и войн. Они обединились Всемирную федерацию демократической молодежи (ВФДМ) — самую крупную, самую массовую и авторитетную молодежную организацию. 101 миллион молодых из 98 стран!

ВФДМ — ровесник юности — сегодня ей исполняется 18. День ее рождения стал праздником юных — Всемирным днем молодежи. За эти годы организация многому научилась сама, многому научила молодежь ми-

ра: бороться за свои права, за будущее человечества. Она горюет юности земли:

Если тебе дорог мир, чистое небо, ясное солнце, ты поддержишь и знаменитые пасхальные марши молодых сторонников мира ФРГ, и олдерманские походы английских юношей и девушек, и движение молодежи Скандинавии за превращение их территории в безатомную зону; тебе станет близкой и понятной борьба итальянской молодежи за разоружение, за ликвидацию американских военных баз в их стране, мужественная борьба японцев против ядерного оружия.

Если тебе дорога свобода, ты гневно осудишь злодеяния португальских колонизаторов в Анголе, выступишь против происков империалистов в Лаосе, за установление справедливого мира на этой многострадальной земле. Ведь всемирное движение за мир и антиимпериалистическая солидарность с национально-освободительной борьбой — это две стороны одного и того же исторического процесса. А все вместе — это спокойные глаза матерей, беззмятежное детство, бурное цветение весны.

По-разному складываются жизнь и судьбы людей. Тем бо-

лее людей разных стран. И молодежь мира зорко следит за делами своих сверстников на земле и поддерживает все передовое. Никогда не забудут народы Аликира, Анголы, Конго, как в самые трудные годы борьбы им помогала демократическая молодежь мира. Вечную благодарность ей сохранят молодые кубинцы, которые, не выпуская оружия, сгребают свой мирный дом, и юные патриоты Южного Вьетнама, жизнь для которых — борьба. Для поляков, венгров, болгар, для молодежи всего социалистического лагеря жить — значит работать, учиться, любить. Они уверены в своем будущем — вот почему страстно голосуют за мир.

Быть может, они никогда не встретятся эти ребята. Но члены ВФДМ, они отлично знают друг о друге, их волнует все, что волнует мир. В разных частях планеты они почти одновременно и единодушно голосовали за московский Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в космическом пространстве, воздухе и под водой. Как свое кровное дело поддержали его исполнком движения афро-азиатской солидарности, состоявшийся на Кипре. В кон-

грессе Всеобщего союза студентов-мусульман Алжира, молодежный конгресс Нигерии, ассамблея Фронта национального освобождения Мексики. Солидарность — вот что обединяет юность.

Буржуазная пропаганда не раз пыталась отвлечь молодежь от Всемирной Федерации, нападая и клевеща на нее. Но молодежь мира верит Федерации. Верит потому, что все 18 лет она неуклонно проводит в жизнь принципы, на которых была основана.

Юность планеты живо интересует жизнь советской молодежи, практика строительства первого на земле коммунистического общества. Вот почему такую широкую аудиторию — представителей 50 стран — собрал семинар «Мы строим коммунизм».

...В этом московском доме в Большом Комсомольском переулке неустанно бьется горячее сердце молодежи. Сюда со всех концов земли словно протянулись сильные молодые руки, протянулись, чтобы соединиться в одном крепком пожатии, символизирующем мир, дружбу, непобедимую солидарность молодости.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

Октябрьская ночь

Чтобы люди узнали воочью,
Как сверкает свободы заря,
Революция
грянула ночью —
Под густой пеленой
октября.
Грозно вспыхнул во мраке
сияем
Залив авроровый над Невой.
Старый мир,
околавшийся в Зимнем,
Задохнулся
в ночи огневой...
Взглядом ленинских глаз
согрета,
От взволнованных лиц — бела,
Ночь рожденья
Страны Советов,
Самой светлою
ты была!
Продолжая свой путь рабочий,
Всей земли маяком горя,
Ты бросаешь
в другие ночи
Луч немеркнущий
октября!

М. СТЕПАНОВ.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
11 ноября 1963 года
2 стр.

БЫТЬ ВОЖАКОМ МОЛОДЕЖИ

С пленума комитета ВЛКСМ управления

Состоялся пленум комитета ВЛКСМ управления. С докладом о внутрисоюзной работе выступил секретарь комитета ВЛКСМ управления К. С. Павлов.

Бюро комитета комсомола управления подвело итоги социалистического соревнования. Победителями среди коллективов комсомольско-молодежных агрегатов звеньев стали комбайнер совхоза «Бурлаковский» Михаил Чечумашев, убравший зерновые с площади 600 га, комбайнеры совхоза «Сосновский» Александр Чугунов и Николай Сенников, начальник механизированного отряда совхоза «Безруковский» Аркадий Клюкин и другие.

Первенство в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов молочно-товарных ферм завоевали животноводы третьего отделения совхоза «Бурлаковский». В смотре-конкурсе по распространению книги среди сельского населения лучшие места заняли комсомольские организации совхоза «Сосновский», Бунгурской, Кузедеевской и Бурлаковской школ.

В целом же комсомольская организация управления не выполнила социалистического обязательства по получению урожая пропашных культур и надою молока на фуражную корову. Особенно низки надои молока на третьей ферме совхоза «Луч», в отделениях №№ 3, 5, 6 совхоза «Черкасовский», отделении № 3 совхоза «Угольщик». В чем причина?

Решения июньского Пленума ЦК КПСС и июльского пленума ЦК ВЛКСМ требуют дальнейшего подъема организаторской работы и совершенствования методов руководства комсомольских органов, повышения их ответственности за выполнение принимаемых решений и обязательств, всемерного развертывания критики. Однако уровень работы многих первичных комсомольских организаций управления не соответствует этим задачам.

Как сказал в своем выступлении Александр Гекман из совхоза «Черкасовский», многое в первичной комсомольской организации зависит от ее вожака. Но и его нужно постоянно учить, заниматься его идеиной закалкой, политическим образованием.

Успешно сочетают общественную и производственную работу с учебой Владимир Горлов, Александр Гекман, Николай Рыжков, Николай Мануйлов и другие. Во многих комсомольских организациях в повседневной работе с молодежью вырастают идеино убежденные и талантливые организаторы, любящие и понимающие работу с молодежью руководители, энергичные, общительные и умные люди.

А вот другой пример. Секретарь комитета совхоза «Прокопьевский» Борис Рагулин не так давно отслужил в Советской Армии. Образование у него всего 7 классов. Он никогда не учится, не занимается политическим самообразованием, не выписывает ни од-

Пристальный, внимательный взгляд. Проходит немного времени, готова деталь, а в станке уже заготовка для очередной детали.

Производительно работает токарь ремонтных мастерских совхоза «Кузедеевский» Юрий Петрович Евстифоров. Сейчас, в дни ремонта техники, у рабочего особенно высокая производительность — до 200 процентов нормы.

На снимке: Ю. П. Евстифоров за работой.

ПРЕДЛАГАЮТ ЧИТАТЕЛИ

На пустыре — ягодник

Решения партии и правительства обязывают резко повысить урожайность ягодников и значительно увеличить площадь под пашни.

В селе Большая Талда, где находится пятое отделение совхоза «Черкасовский», вот уже третий год земля, примерно гектаров десять, не используется. Растет на ней бурьян. Весной там тракторы застrewают, друг друга вытаскивают. А землю так и бросают не-запаханной. Когда просохнет — поздно пахать. Вот эта земля и является самой пригодной под ягодники: участок защищен горами с холодной стороны, кругом — речушки для полива, нуж-

но только огородить от скота. В дирекции говорят, что для этого нет денег, но ведь в перспективе с каждого гектара можно получить по 50—60 центнеров земляники, смородины, ма-лины, крыжовника, черноплодной рябины. Ради таких результатов стоит потратиться на изгородь и саженцы. И не будут расти там осот, полынь, чертополох и другие травы, не нужные ни человеку, ни скоту.

Тов. Панову, главному агроному, говорили об этом бригадиры, но он, видимо, не хочет заниматься такими «мелочами».

А. СТЕПАНОВ,
пенсионер.

В магазине купить нечего

У нас, в селе Большая Талда, на чем ехать в Терентьевское, а есть сельмаг. Такой же если даже и найдут транспорт, то все равно ничего не получат. Но нам-то от этого не легче. Может быть, райпотребсоюз разберется, в чем тут дело?

В. НЕМЫНИН,
электрик.

Безналичные расчеты — это удобно

За последнее время широкое развитие получили безналичные расчеты по перечислению денежных сумм на счета вкладчиков. Это очень удобно, потому что экономится время. Порядок перечисления сумм на счета по вкладам в сберегательные кассы очень простой. Нужно по месту работы, в расчетную часть, подать заявление, в котором указать, какую сумму следует перечислять в сберегательную кассу, номер сбе-

регательной кассы и лицевого счета. Если счет по вкладу ранее не был открыт, в заявлении, вместо номера счета, пишется слово «новый». Сберегательная кassa зачисляет поступившие суммы на счета вкладчиков и при первом посещении записывает в сберегательные книжки.

Многие пенсионеры перечисляют пенсии в безналичном порядке на счета по вкладам в сберегательные кассы. Заявление о перечислении пенсии они подают в отделы социального обеспечения.

Безналичные расчеты — удобная форма внесения вкладов в сберегательные кассы.

Т. СКОРОБОГАТЬКО,
инспектор сберкассы.

По следам неопубликованных писем

Меры приняты

Селькор В. Зубчанинов сообщил в редакцию, что в Костенковском сельпо нет заготовителя, некому сдать излишки овощей, картофеля. Кроме того, он жаловался на отсутствие в магазине целого ряда товаров. Директор заготконторы т. Наумов ответил нам, что в настоящее время в Костенковском сельпо работают два заготовителя по приему всех видов сельхозпродукции и сырья.

Перебои в торговле происходили потому, что к концу квартала были израсходованы фонды. Сейчас товары снова поступили в магазин.

Группа родителей из деревни Сидорово была недовольна тем, что воспитателем интерната поставлен человек, не имеющий педагогического образования. Как сообщил нам заведующий районного Фоминых, воспитателем в интернат направлен т. Горелик, имеющий специальное педагогическое образование.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
11 ноября 1963 года
3 стр.





Рассвет над Меконгом

Прозвучала грациозная команда, и неровные шеренги солдат во французских мундирах, сопровождаемые хмурыми взглядами камбоджийцев, двинулись в путь. А путь им предстоял далекий. С жарких берегов Меконга они возвращались в Францию — туда, откуда сто лет назад плыли первые военные фрегаты с десантами для покорения Индокитая.

На площади было тихо. Но вот вдали скрылись последние рюкзаки с автоматами, и прокатился шквал аплодисментов. В ярко-синее небо вначале медленно, а потом все быстрее и увереннее поднимался красно-синий флаг с изображением древнего храма Ангкор-Вата — национальной гордости Камбоджи.

Это событие произошло 9 ноября 1953 года в городе Пном-Пене. Оно означало, что для Камбоджи настало кончилось мрачные сумерки колониализма и наступил долгожданный рассвет. С тех пор день 9 ноября ежегодно отмечается как большой национальный праздник страны.

Официальная французская пропаганда изображает то, что произошло десять лет назад в Камбодже, как чуть ли не милостивый дар Франции. Но это не что иное, как ложь колонизаторов, их обычный прием фальсификации исторических фактов. Правда же состоит в том, что французские империалисты были вынуждены убрать ся вовсю, они потерпели со-крупнейшее поражение в Индокитае.

Национально-освободительное движение народа Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, активизировавшееся после разгрома Советской Армии империалистической Японии в 1945 году, подтолкнуло и сокрушило устои некогда могущественной французской колониальной империи в Юго-Восточной Азии. В ноябре 1953 года Камбоджа была накануне общенационального восстания, и именно это обстоятельство заставило французского верховного комиссара в Пном-Пене сложить свои полномочия.

Известно, что свободолюбивый камбоджийский народ, имеющий самобытную культуру и богатую историю, никогда не мирился с режимом протектората, который ему навязала Франция по так называемым «договорам» 1863 и 1884 годов. В стране то и дело вспыхивали восстания. Крупнейшими из них были в ходе под руководством Пакумбо в 1863—1867 годах и партизанская война, развернувшаяся в 1885—

К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ КАМБОДЖИ

1895 годах в провинциях Компонг-Чам и Крат.

Международное признание Камбоджи, вновь обретшей независимость, юридически закреплено Женевским совещанием 1954 года, которое положило конец грязной войне французских колонизаторов в Индокитае. Участники этого совещания торжественно подтвердили, что будут уважать суверенитет возрождающегося государства. В то же время правительство Камбоджи приняло решение неуклонно проводить политику мира и нейтралитета. Оно обязалось не вступать ни в какие военные союзы, не допускать создания иностранных военных баз на своей территории.

Десятилетний опыт развития независимой Камбоджи убедительно подтвердил, сколь разумным, правильным и неоходимым оказался выбранный ею курс нейтралитета. Именно этот курс позволил камбоджийскому народу без промедления последствий колониального господства, установить взаимовыгодные политические, экономические и культурные связи со многими странами мира, в том числе с Советским Союзом и другими социалистическими государствами.

Камбоджа — страна с жарким, тропическим климатом. Среднегодовая температура в Пном-Пене составляет 27 градусов по Цельсию. Плодородные почвы, обилие солнца и влаги дают возможность выращивать рис, хлопок, джут, кофе, всевозможные фрукты, многие из которых, как, например, «трудная ягода», нашему читателю вряд ли известны. На красных землях отлично чувствует себя гевея, из сока которой производится каучук. В стране насчитывается около 1,5 миллиона деревьев сахарной пальмы. Каждое дерево дает ежегодно около 60—70 килограммов сахара.

Богата природа Камбоджи, щедра ее земля, а народ оставил ее нищим, ютился в свайных домиках, сделанных из травы «пайот», страдал от болезней, не умел ни читать, ни писать. Колониализм на десятки лет затормозил развитие Камбоджи.

Камбоджа — маленькая страна. Ее население составляет

всего 5 750 тысяч человек. Но у нее много друзей в мире. Опираясь на их поддержку, она успешно отстаивает свой суверенитет и территорию от покушений извне.

В Программе Коммунистической партии Советского Союза есть слова, очень близкие сердцу народов Азии и Африки: «КПСС рассматривает братский союз с народами, сбросившими колониальное и полуколониальное ярмо, как один из краеугольных камней своей международной политики».

Это важное теоретическое положение, вытекающее из принципа пролетарского интернационализма, лежит в основе взаимоотношений Советского Союза с Камбоджей. Между нашими странами установлены хорошие, крепкие дружественные отношения, чему не в малой степени способствовали два визита главы государства Камбоджи принца Нородома Сианука в СССР. Замечательным символом таких отношений стали госпиталь кхмеро-советской дружбы в Пном-Пене, а также строящиеся в камбоджийской столице Высшее техническое училище на тысячу студентов. Пройдут годы, и на маленькой горной речке Камчай, где сейчас тишину нарушают лишь автономные цикады, зазвучат турбины электростанции, сооружаемой с помощью Советского Союза.

Между СССР и Камбоджей ширится взаимовыгодная торговля. В обмен на каучук, рис и другие товары наша страна поставляет Камбодже металл, автомобили, электрооборудование, станки, ткани.

Далеко Пном-Пене от Москвы, но расстояния дружбе не подвластны!

Ю. ЯСНЕВ.

На снимке: столица Камбоджи город Пном-Пен.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 НОЯБРЯ

Телевизионные новости (19-00). Научно-популярный фильм «Быстрые мысли» (19-15). В счет 30 российских миллиардов. «Экономить на каждом рабочем месте» (19-35). Киножурнал (19-45). В мире науки (19-55). Телеочерк «Поиск в Каракумах» (20-10). По страницам журнала «Сибирские огни» (20-25). Художественный фильм «Актриса» (20-55).

12 НОЯБРЯ

Документальный фильм «Рождение республики» (11-00). Художественный фильм «Журналист» (21-25).

За рубежом

Народы мира торжественно отметили праздник Великого Октября

БОЛГАРИЯ. Как свой самый светлый и радостный праздник отметил славную дату болгарский народ. По площади имени 9 сентября в Софии прошло многочисленное шествие трудящихся. Оно закончилось исполнением красочного болгарского национального танца «Хор». Демонстрации и народные гуляния в честь праздника состоялись во всех городах и селах республики.

КНР. В Пекине в зале Хуай-жэнътан состоялось собрание представителей общественности, посвященное 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В Шанхае, Ухане и Харбине также прошли торжественные мероприятия по случаю праздника. В стране проведены кино вечера, посвященные этой дате.

ДРВ. Многолюдный митинг, организованный обществом вьетнамо-советской дружбы, прошел в Ханое. В президиуме митинга находились председатель Общества вьетнамо-советской дружбы, вице-президент Демократической Республики Вьетнам Тон Дац Тханг, министр иностранных дел ДРВ Суан Туй и другие.

КУБА. В городах и поселках революционной Кубы, на предприятиях и в учреждениях прошли собрания, посвященные 46-й годовщине Октября. В Гаване состоялось торжественное собрание трудящихся столицы. С большой яркой речью на собрании выступил член Национального руководства Единой партии социалистической революции Фауре Чомон. Он рассказал об историческом значении победы Октябрьской революции.

ЦЕЙЛОН. Массовый митинг в связи с 46-й годовщиной Октября прошел в Коломбо. На нем было зачитано послание премьер-министра Цейлона г-жи Сиримаво Бандаранайке. Она отмечает значительные успехи в развитии советско-цейлонского сотрудничества и выражает пожелание, чтобы дружба между двумя странами успешно развивалась и в дальнейшем.

Выступившие затем государственные и общественные деятели Цейлона говорили о значении Октябрьской революции для судьбы народов всего мира.

ХОККЕЙ „Сибирь“ увозит два очка

8 ноября хоккеисты «Металлурга» принимали на своем поле команду «Сибири» (Новосибирск). Первый период не принес успеха ни гостям, ни хозяевам поля.

На 24-й минуте нападающий «Сибири» В. Бирюлинцев забрасывает в ворота «Металлурга» первую шайбу. Еще через четыре минуты В. Макаров удваивает

счет. А вслед за ним В. Агафонов забивает третий гол.

Новокузнецкие хоккеисты во второй двадцатиминутке сумели ответить двумя шайбами. Это сделали М. Григорьев (31-я минута) и Н. Семенов (36-я минута). В третьем периоде преимущество было на стороне гостей.

Со счетом 6:3 победу одержали хоккеисты команды «Сибирь».

Происшествия

Фальшивый билет

К гражданину Кашееву в магазине подошли два парня, отозвали в сторону и предложили купить два лотерейных билета.

— Погляди, билеты-то выиграли два холдингника «Ока». И недорого просим — всего по 40 руб. за каждый.

Кашеев засомневался. Тогда один из предлагавших билеты вынул таблицу и попросил покупателя сверить номера.

Да, все было в порядке. Номера сходились. Быстро вытащив 40 рублей, Кашеев вручил их, взял один билет и опрометью бросился в сберегательную кассу.

Контролер, взяв в руки билет, тщательно искала «счастливый» номер. Но в таблице его не было.

Тогда Кашеев, преодолевая стыд, пошел в милицию. В тот же день продавцов лотерейных билетов задержали. Ими оказались П. Алябьев, в прошлом судившийся за мошенничество, и его приятель И. Логачев.

В кармане одного из них при обыске обнаружили газету. Нужно было установить подделку. Кладем таблицу под микроскоп. Фотографируем. Проявляем пленку. Затем делаем отпечаток на фотобумагу. И вот начинают выступать контуры наклеенной бумаги с цифрами.

Мошенничество доказано. Преступники изобличены и будут наказаны.

Но уместно спросить: на месте ли совесть у г-на Кашеева? **Л. МИХАИЛОВ,** г. Новокузнецк.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая город); зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 0-19 (вторая город); ответственный секретарь — 0,19 два звонка (вторая город); отдел культуры, быта и писем трудящихся — 1-97 (вторая город).

Заказ 13099, тираж 6822.